学习宣传贯彻党的二十大精神

9. 为什么说新时代十年的伟 大变革在党史、新中国史、改革开 放史、社会主义发展史、中华民族 发展史上具有里程碑意义?

习近平总书记在党的二十大报告中指出:"新时 代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、 社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意 义。"这个重大论断,以宏阔的视野高度评价了党的十 八大以来10年历史性成就和历史性变革的重大意 义。对此,可以从4个方面来理解。

第一,在新时代的革命性锻造中,走过百年奋斗 历程的中国共产党更加坚强有力。党的十八大以来, 针对党内存在的突出问题,我们坚持和加强党的全面 领导,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和 集中统一领导,健全党的全面领导制度。坚持打铁必 须自身硬,深入推进全面从严治党,持之以恒正风肃 纪,以钉钉子精神纠治"四风",开展史无前例的反腐 败斗争,取得压倒性胜利并全面巩固。经过不懈努 力,党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率 的第二个答案,自我净化、自我完善、自我革新、自我 提高能力显著增强,管党治党宽松软状况得到根本扭 转,风清气正的党内政治生态不断形成和发展。党的 政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显 著增强,党同人民群众始终保持血肉联系,中国共产 党在世界形势深刻变化的历史进程中始终走在时代 前列,在应对国内外各种风险和考验的历史进程中始 终成为全国人民的主心骨,在坚持和发展中国特色社 会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

第二,在新时代的伟大奋斗中,中国人民焕发出 更为强烈的历史自觉和主动精神。在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,在中华民族伟大复兴中 国梦的激励感召下,在应对一系列风险挑战考验的过 程中,党心军心民心空前凝聚振奋。14亿多中国人 民的民族自尊心、自信心、自豪感极大增强,志气、骨 气、底气极大增强,前进动力更加强大、奋斗精神更加 昂扬、必胜信念更加坚定,进发出攻坚克难、踔厉奋发 的巨大热情。中国共产党和中国人民正信心百倍推 进中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

第三,在新时代的伟大实践中,我国发展实现历 史性大跨越。10年来,改革开放和社会主义现代化 建设深入推进,经济迈上高质量发展之路,经济实力、 科技实力、综合国力跃上新的大台阶,人民生活水平 跃上新的大台阶。我国经济总量稳居世界第二位,人 均国内生产总值接近高收入国家门槛,建成世界上规 模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,书 写了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章, 如期实现了脱贫攻坚、全面建成小康社会的奋斗目 标。我国发展具备了更为坚实的物质基础、更为完善 的制度保证,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转 的历史进程。

第四,在新时代的伟大进程中,科学社会主义在 21世纪的中国焕发出新的蓬勃生机。中国发展的成 功实践,展示了马克思主义的真理力量,展示了中国 特色社会主义的旺盛生命力,中国式现代化为人类实 现现代化提供了新的选择。我们坚持胸怀天下,提出 建设新型国际关系、构建人类命运共同体等重大倡 议,提出全人类共同价值,提出国际秩序观、全球治理 观、正确义利观、新安全观,推动共建"一带一路"高质 量发展,展现了负责任大国的担当,为解决人类面临 的共同问题提供了更多更好的中国智慧、中国方案、 中国力量,为人类和平与发展崇高事业作出新的更大 的贡献。

总之,10年的伟大成就来之不易,是党和人民一 道拼出来、干出来、奋斗出来的。中国共产党的面貌、 中国人民的面貌、社会主义中国的面貌、中华民族的 面貌焕然一新。新时代10年的伟大变革,在党史、新 中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展 史上写下了浓墨重彩的篇章。

(据《党的二十大报告学习辅导百问》)

太钢炼铁厂抓好节后安全收心工作

春节过后,为促使广大职工迅 速走出节日氛围,克服"节日 综合症",太钢炼铁厂环保作 业区把安全作为"春节"后的 第一课,通过会议强调、培训 考核、细化检查,帮助职工提 神醒脑、收心归位,全身心投 入节后工作,凝心聚力实现各 项工作目标任务的完成。

太翔日新

炼铁厂环保作业区在各 班班前会上强调"收心"。把 "节后"安全工作摆在首要位 置,对职工进行"收心"教育。 要求全体员工及时消除"节日 心理",将欢度春节的激情及

本报讯(通讯员 郅小丽) 时转化为工作热情,把思想集 中到安全工作中,努力为下 半年工作开好头,起好步、走

培训考核"温习"。积极 组织开展安全知识培训,在继 续学习安全基本知识的基础 上,以典型案例、领导讲话、标 准规范、职业健康、应急处置 等热点内容,生动形象、直观 地传授安全知识,使每位职工 再一次温习,巩固安全知识。 确保职工"学有所获、学有所 得、学有所用",真正加强安全 培训的源头管理,有效提高了 职工安全意识和技能。

细化检查"把关"。严格 落实各级安全生产责任制。 加强领导带班、值班制度的落 实。组织开展了以排查"不安 全人员、不安全设施、不安全 行为"为主要内容的"三不排 查"活动,对作业区上下"拉 网式"安全大检查,突出抓好 劳动纪律、消防设施、生产设 备运行情况的检查,切实排 查,治理安全隐患,严防节后 思想松的现象发生,做到思 想到位,组织到位、工作到位、 人员到位,不安全绝不处理设 备故障,确保安全生产的长治



图片 新闻

近日,太钢鑫磊公司为提升民主生活会质量,进 一步凝心聚力,公司领导班子成员按照民主生活安 排,结合对口分工和基层联系点,采用调研、征集意 见等方式到各部室、作业区以及外协班组,认真征 求本级领导班子和班子成员在思想政治、工作作 风,服务群众等方面的意见建议,目前已经初步收 集安全、设备、生活等方面意见18项。图为该公司 领导在作业区进行调研,听取职工反映的意见。

王晓龙 摄

守好廉洁"底线

通讯员 崔右彬

近日营销中心管理一支 部召开2022年四季度党风廉 政建设专题会议。支部书记 在讲话中提到,在与某用户 "对标一流"党建联合共建交 流过程中,该用户所在支部的 支部书记讲到一句话-洁是底线,工作业绩是存在的 价值"让他印象深刻。我觉得 这句话放在太钢同样适用,这 句话充分表明了廉洁在我们 工作中是多么的重要。

廉洁作为当前工作的重 中之重,是一种高尚品行,也 是一种超脱世俗物欲的精神 追求。我们倡导"廉洁从业 不仅是为了给大家树立高尚

家将这份自尊、自守融入到日 常的点滴工作中。中国有句 古话:"风成于上,俗行于下。 "守住心、管住手、惜名誉",上 行下效,就能形成一派风清气 正的好氛围。否则,下属投领 导所好、有所求者投有所权者 所好,那必然导致腐败成风、公 平丧失、怨声四起。

企业是以营利为目的的, 我们的工作能够为企业创造 价值是我们立足的基础。干 工作容易,但是将普通的工作 做实、做精、做细、做出成绩, 确是难能可贵的。这不仅需 要我们以主人翁的态度,用心 去琢磨,还需要我们跟上时代 的精神文明标杆,更是要让大 发展的需要,不断地学习探 索。在问题处,找原因,寻找 改善的路子;在困难前,谋创 新,开辟新的天地;在落后时, 转观念,追赶改革的浪潮。我 们要以积极进取的态度奋斗在 工作岗位上,贡献自己的价值。

廉洁是底线,工作业绩是 存在的价值。没有做人的底 线,只追求工作业绩,终会"积 羽沉舟,群轻折轴"。守住廉 洁这个底线,但却不作为,同 样也会被社会发展所淘汰。 因此,我们要以崇高的精神追 求为指引,自重、自省、自律。 同时,要以踏实的态度把自己 的岗位工作做好,做出业绩。 这样我们才是一名合格的太 钢职工!